
1 
 

 
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARÁ 

INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA EDUCAÇÃO 

 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO 

EXTRAORDINÁRIA DO MÊS DE 

FEVEREIRO DA CONGREGAÇÃO DO 

INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA 

EDUCAÇÃO, REALIZADA NO DIA ONZE 

DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE 

UM.  

 

Ao décimo primeiro dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte um, às treze horas e trinta 1 

minutos, em sala virtual no link https://meet.google.com/bah-ivzy-pab, realizou-se reunião 2 

ordinária do mês de fevereiro da Congregação, na qual estiveram presentes os seguintes 3 

membros: Professora Selma Costa Pena – Diretora Geral do Instituto de Ciências da Educação; 4 

Professor Carlos Nazareno Ferreira Borges, Diretor-Adjunto; Wangler das Silva Carvalho – 5 

Coordenador de Planejamento, Gestão e Avaliação; Professora Lúcia Isabel da Conceição Silva 6 

– Representante Docente no Conselho Superior de Ensino, Pesquisa e Extensão; Professora 7 

Dalva Valente Guimarães Gutierres, Professora Sônia Regina dos Santos Teixeira - 8 

Representantes Docentes do Programa de Pós-Graduação em Educação; Professora Celi da 9 

Costa Silva Bahia - Diretora da Faculdade de Educação; Professora Christianne Thatiana Ramos 10 

de Sousa – Representante Docente da Faculdade de Educação; Professora Mônica dos Anjos da 11 

Costa de Rezende – Diretora da Faculdade de Educação Física; Felipe Melo dos Santos, Gleyce 12 

Maiara Sarmento da Silva - Representantes dos Técnico-Administrativos; Juliane Nunes Leão, 13 

Osvaldo Galdino dos Santos – Representantes Discentes do Programa de Pós-Graduação em 14 

Educação; Dara Dalila Neto – Representante Discente da Faculdade de Educação; Professora 15 

Adriane Raquel Santana de Lima - ouvinte. Faltas justificadas: Professora Celita Maria Paes 16 

de Sousa – Representante Docente da Faculdade de Educação. 1ª Parte: Ordem do dia: 3.1. 17 

Processo n. 23073.001598/2021-39. Interessada: Lívia Sousa da Silva. Assunto: Banca de 18 

Progressão Funcional da Classe A, Adjunto nível I para Adjunto nível II. Banca Avaliadora: 19 

Celita Maria Paes de Sousa - Associado II (Presidente), Edna Abreu Barreto – Associado III 20 

(Membro), Professor Nilo Carlos Pereira de Souza– Associado I (Membro) e Selma Costa Pena 21 

- Associado I (Suplente). Em votação a comissão foi aprovada pela Congregação. 3.2. 22 

Discussão/aprovação das alterações do quadro tático do ICED indicados pela Reunião de 23 

Avaliação Tática (RAT); indicação e aprovação de comissão de acompanhamento do PDU do 24 

Iced para o ano de 2021: A Presidente iniciou apresentado o formato que o documento seria 25 

discutido, ressaltou que todos os conselheiros receberam o Quadro Tático e o Relatório da RAT 26 

com antecedência, informou que nos dias dezenove e vinte e dois de janeiro foram realizadas 27 

as reuniões de Avaliação Tática (RAT) para avaliar o Plano Tático do PDU/ICED 2018-2021, 28 

as quais foram bastante participativas. Iniciada discussão foi abordado cada eixo do PDI. 29 

Primeiro eixo – Gestão Social – para ação tática “Promover atividades de prática sócio 30 

ambientais sustentáveis no ICED” foi sugerido: enfatizar a ampliação de concepção ambiental 31 
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para além das atividades já desenvolvidas; Segundo eixo – Gestão Acadêmica – foi proposto 32 

alterar o indicado do número de professores para o número de projetos, acrescentando o 33 

percentual de projetos de extensão em relação ao total de professores; Terceiro eixo – Gestão 34 

Administrativa – não houve sugestão de alteração. Quarto eixo – Gestão Orçamentária e 35 

Financeira – na ação “Implementar o Fórum de gestores para acompanhamento da execução 36 

orçamentária”  foi proposto a alteração da redação para “Implementar o fórum de gestores para 37 

planejamento e acompanhamento da execução do plano orçamentário”; Quinto eixo – Gestão 38 

de Infraestrutura e TI – para a ação “Integrar a política de acessibilidade do Iced à política 39 

institucional da Ufpa (SAEST)”, será acrescentado a necessidade da aquisição de mouse 40 

adaptado, software visual etc.; já para ação “Propiciar condições de desenvolvimento de 41 

pesquisa para todos os docentes”, foi acrescentado pautar a demanda em reunião da 42 

Congregação para que seja discutido; Sexto eixo – Gestão de Pessoas – não houve alteração. 43 

Após as proposições e ajustes o Plano Tático do PDU/ICED 2018-2021 foi aprovado. 44 

Quanto à comissão de acompanhamento do PDU do Iced para o ano de 2021 foi encaminhado 45 

que será composta pelos Diretores que automaticamente acompanham as ações, um 46 

representante de cada subunidade e um representante dos estudantes. 3. Informes. A professora 47 

Selma Pena informou que a Proplan irá fazer uma reunião dia vinte e quatro, e eles irão tirar o 48 

nome de um servidor para representar o Instituto junto à Pró-Reitoria. Encerramento: Nada 49 

mais havendo a tratar, a Professora Selma Costa Pena agradeceu a presença dos Conselheiros e 50 

encerrou a reunião, da qual, para constar, foi lavrada a presente ata, que após lida e aprovada, 51 

será assinada pela Presidente da Congregação, Professora Selma Costa Pena, por mim, Gleyce 52 

Maiara Sarmento da Silva, Secretária Executiva do Instituto de Ciências da Educação, e demais 53 

membros presentes. Belém, onze de fevereiro de dois mil e vinte um.  54 
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